



今起三天中考 祝考生一举高“粽”

中考期间,福州将严查噪声污染,交警部门将对考点周边部分路段实施交通管制,护航中考

A03

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

海清鱼跃喜丰收

近年来,宁德市坚持全面“清海”,闯出一条新时代念好“山海经”的新路



航拍位于宁德市三都澳白基湾海域的无公害海水养殖基地



在福建三都澳食品有限公司无公害海水养殖基地,养殖户忙着给网箱中的大黄鱼投喂饲料

福建日报 文/图

18日,宁德三都澳白基湾。青山倒映在澄碧的大海上,网箱中养殖的大黄鱼不时跃出清凌凌的水面。

曾几何时,由于传统的“木质渔排+泡沫网箱”养殖方法,造成了海水污染、大黄鱼品质变差、价格下降的状况,而渔民为了增收又养殖更多网箱的大黄鱼。

为了打破这一恶性循环,宁德市近年来坚持全面“清海”,闯出了一条新时代念好“山海经”的新路。

所谓全面“清海”,是指宁德市全面开展海上养殖综合整治工作,在全省率先对传统的木质渔排进行升级改造,禁养区养殖全部清退,养殖区和限养区养殖全面推广使用新型塑胶设施。

水变清则有鱼。

宁德市官井洋大黄鱼养殖有限公司是首批响应“清海”行动、升级改造渔排的企业之一,投资约5000万元,在白基湾的220多亩海域上建设84口深水抗风浪塑胶环保网箱,降低养殖密度,增加养殖深度。“升级改造后,水质变好,渔业病害明显减

少,成活率变高,市场行情变好,预计我们公司今年养殖量达8000多吨。”公司董事长尤维德说。

经过这次全面“清海”,宁德市的养殖网箱基础设施条件位居全国前列,海上养殖规划科学、布局合理,有力推进大黄鱼产业发展方式向绿色生态化转变。宁德市的海上养殖综合整治成效得到了国家农业农村部、生态环境部的肯定,成为全国水产养殖高质量绿色发展典型。

2022年,宁德市大黄鱼产量达19.47万吨,占全国八成左右,其中出口约2万吨,占据国内外近90%的市场份额,全产业链产值超百亿。

这是一次打通“两山”转化通道的成功实践。

长期以来,大黄鱼是宁德老百姓的“致富鱼”,大黄鱼产业更是有着“一业兴带动百业旺”的重要经济地位。宁德市面对海水污染与产值下降的困境,大胆采取措施,在全省率先开展海水综合养殖整治,最终实现经济效益与生态效益协调发展、互相促进,实实在在把“绿水青山”变为了“金山银山”。

草坪现千足虫 吓坏露营游客

专家表示,千足虫学名马陆,外形虽然不讨喜,但是无毒,市民游客不必太过恐慌

A05

张口闭口“老六”“大聪明”,算法“投喂”让少儿沉迷短视频“侵袭”孩子话语体系

A06

福州一外卖企业 骑手违法2121起

A07

福建高考成绩 今日下午公布

A03